

感受科技的神奇魅力

□城阳区正阳路小学四年级一班 张扬

2016年12月4日上午,我有幸成为了《城阳新闻》小记者团的一员,前往青岛农业大学参观学习。辅导老师首先带大家走进第一实验室。映入眼帘的是一个憨态可掬的校园机器人。它长着蓝色的眼睛,白色的身体,好像功夫熊猫。别看它长得笨笨的,大脑可聪明了,还会跟大家互动,回答问题、唱歌等。辅导老师介绍说它可不简单,得过全国比赛的一等奖呢!小记者们争先抢着跟多才多艺的“功夫熊猫”合影。在小熊猫的内侧区域我们发现了一个小机器人,围着设定好的轨道在缓缓地转圈,老师介绍说它是双足机器人,别看它走得慢,技术含量可不低。我一边听老师讲解,一边专注地记录着重要的细节。很快,又到了第二教室。还没进去就听到小记者们的感叹声:“太漂亮了!像魔幻宝石!”辅导老师提示说它叫光立方,是由516个蓝色

的LED小灯组成的,好像蓝色的珍珠。在它旁边还有可以通过蓝牙与手机进行配对的遥控车,特别好玩。

随后进入本次活动的最后一个环节,自己动手制作水火箭并发射。在辅导老师的耐心讲解下,大家仔细地用各种材料来装饰自己的小火箭,我们小组的火箭编号是23号,成员们虽然之前不认识,但是配合默契,很快完成了作品。随着小记者们的作品纷纷竣工,老师带我们来到室外水火箭发射基地。哇!看着自己的作品真的要发射了,小记者们一脸兴奋。水火箭是通过压力来作为推动力进行升空的。看着火箭一个个顺利升空,大家别提有多高兴了。我们的23号火箭被安排在最后一个出场,在老师的帮助下冉冉升空,并且超越了所有的小火箭们,夺得了冠军。我们小组的四位成员兴奋得大喊大叫,击掌庆祝!

见识光立方机器

□城阳区第三实验小学五年级一班 张潇娴

2016年12月4日,我们小记者团参观了青岛农业大学。那是非常有趣的一次体验。我们看到了可以用手机遥控的蓝牙车,有刷卡就可以打开的校园智能储物柜,还有能像人类一样走路的双足竞步机器人……这些平日里见不到的科技让我们心中充满了好奇。

在这些稀奇古怪的机器中,最有趣的就是一个叫光立方的正方体机器了。据了解,这个机器由521个蓝色的小灯组成,而且不仅有蓝色的,还有七彩的呢。一按下开关,喇叭里就立刻传出了一首美妙的歌曲。一个个小小的

灯,散发出优雅的蓝色光芒,那光芒虽然有些暗,但是很醒目。灯光随着音乐变化着,音乐美景也美,让人赏心悦目。如果在不久的将来,这种柔和的灯光完全替代了那些刺眼的、五颜六色的霓虹灯,该是另一番美景吧。

参观了这么多的高科技产品,有了很大的感触:几百年前人类没有这么先进的机器,无论什么活都只能靠双手来完成。但现在呢?高科技已经走进了我们的生活,为人类带来了幸福的同时也解放了人们的双手。美好的一天过去了,但是这一天却给我留下了深刻的印象。

参观青岛市消防博物馆

□城阳实验二小三年级10班 高若瑶

2016年12月11日,我们小记者团来到了青岛市消防博物馆。我们的行程是这样安排的:先参观消防博物馆的展厅,再看一部火灾纪录片。

我们小记者来到第一个消防展厅,在那里看到了以前的消防建筑——望火楼,楼上每天安排人员24小时看守,只要看到有火灾,就会拉响楼上警钟报警。听到铃声,火警们就会奋力把大火扑灭。望火楼旁边陈列着老式的消防车,有马拉的、也有电动的、还有机动的呢。

第二个展厅是消防器材展厅。我

们参观了以前用的简单水阀、干粉灭火器、以前的餐票和记载的一些消防笔录。第三个展厅是消防服装展厅。这里边有从古至今的消防服装。古时候的消防服装很简陋,接着我们到了现代服装的展室,现代的消防服装有蒙面的、能抗100℃高温的。最令我感到吃惊的是防静电服,它是由一块特殊的布组成的,作用是防静电,在火场上不容易引发爆炸。

最后,我们观看了一则火灾纪录片,从中我们了解到一些防火知识,要从小事做起,防微杜渐。

糖浆和苏打水的奇妙碰撞

□城阳实验二小五年级十班 王硕

2016年12月18日这天,我们城阳新闻小记者团走进可口可乐。伴随着一路的欢声笑语,我们到达了目的地。一进大厅,一些琳琅满目的奖杯呈现在眼前,讲解老师说这是公司近两年获得的奖杯。这些精美的奖杯,简直让人叹为观止。

接下来我们来到加工车间,听着导游详细耐心的讲解,我了解了加工车间三层的用途。原来,第一层是制作饮料瓶的。第二层是灌装和制作的,中间的大圆桶是制作可乐的。据观察,下面还有个管制区,管制区有一个圆盘,只要来瓶子了,它就会打开泵门,流出可乐,然后由机器来为可乐粘上条码、盖上盖子。这样,一瓶美味的饮料就生产出来了。第三层是配货的。

然后讲解老师带我们品可乐、看

电影。我们有秩序地领取可乐,然后坐回椅子上。我迫不及待地拧开瓶盖,忍不住先尝了一口。特别清爽,既甘甜又可口。这时,灯光熄灭,电影开映。情节如下:有一个美国人,他发明了一种糖浆,因为不好喝,所以他发明了一种既好喝又不贵的饮料。于是他让助手帮他发明。由于助手的失误将苏打水不小心放了进去,出于好奇,他品尝了一口,意外地发现十分可口。于是,他开始申请专利。后来,另一位美国人成立了可口可乐公司,开始生产。如今,这种饮料已风靡全世界。

原来,可乐的生产过程如此有趣。带着满满的收获,带着意犹未尽的感慨,我离开了可口可乐。此次旅行,我不仅了解和感受了百年可乐品牌的发展历程,而且目睹了它生产的全过程。我不断地成长着、收获着……



▲剪纸《蟹》 正阳路小学四年级一班 袁晓宇 指导教师:石玉



◀丙烯画《快乐畅想》 城阳区实验小学三年级一班 鲁妍希 指导教师:王凤凤

扫一扫,关注城阳新闻小记者



青杏儿
校园作品版

可口可乐之旅

□城阳区正阳路小学六年级三班 毕晓琇

想必大家都知道可口可乐并喝过它吧?2016年12月18日这天,我们要去位于崂山的“可口可乐公司”。太阳普照着大地,小鸟在枝头为我们唱着美妙的歌曲。出发!

到了可口可乐公司,一进大门,我们看到了墙上的质量宣言,“在可口可乐公司,质量不单是一件我们能尝到、见到或是管理的東西,质量体现在我们每一个行动中,质量围绕……”一位小记者读道。接下来,我们走向二楼,参观了可口可乐公司生产可乐的地方。当那一个个大型的机器出现在我们面前,仿佛能够看到一瓶瓶可乐正

在生产的场景。

可口可乐的生产过程中,首先要将瓶子清洗干净,然后把糖浆、水等原料按比例输入到一个机器里,经过有序的程序,最终变成我们喜欢喝的可口可乐。接着,我们又去看了可口可乐公司获得的各式各样的奖杯和奖状。然后我们又去了一个地方,它是我们“欢乐的天堂”。那里有投篮的,攀岩的,玩游戏的,还有测体重的……我们玩得非常开心。最后,我们每一个小记者都发了一瓶可乐,我们边品可乐边观看关于可口可乐的电影。这次可口可乐之旅,让我们收获很多。

博览青岛非遗

□城阳区正阳路小学六年级三班 王宇宁

1月8日这天下起了毛毛细雨,但是城阳新闻小记者团的小记者们还是早早地到了集合地点,准备踏上博览青岛非遗之旅。来到位于即墨的青岛非遗博览园,在领队老师的带领下,我们来到了“大汶口出土文物”博览区。在这里我们看见了虎头鞋、虎头帽、潍坊风筝、平度草编、莱西木偶、木板年画、横田砚等非遗项目,我们一边参观一边聚精会神地听老师讲解。

然后我们又来到即墨老酒酒坊,亲身体验香醇的即墨老酒的生产过程。在这里我们看见了许多酒,有葡萄酒、白酒、米酒……还有一种用紫薯做的香甜可口的酒——紫薯干红。然后我们来到了“醉酒屋”。最后我们来到了即墨柳腔剧院,找座位坐下。这时,

进来一位身着唐装的老师,想必就是将要给我们上课的老师了。老师先是用引导的方式告诉我们关于戏曲方面的知识,大家听得认真极了。然后老师又为我们清唱了山东的曲种,诠释了柳腔和茂腔的唱功特色。最后又为我们演奏了脍炙人口的乐器——京胡。那蜿蜒曲折的旋律,像是在诉说着一个凄美的故事,又像是对中国的伟大历史发出的赞叹,让我们听得如痴如醉。

活动结束后,我们激动的心情久久不能平复。这也是我们在小记者团的最后一次活动,很高兴和所有的小记者、老师度过了几期的活动,我们也都都在活动中成长,学会了团结。希望下一期的活动赶紧到来吧。